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MORGENVERGADERING VAN WOENSDAG 10 MAART 2004 
 
Voorzitterschap van de heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter  
 
− De vergadering wordt geopend om 10.01 uur. 
 
 
SAMENSTELLING VAN EEN FRACTIE 
 
Wijzigingen onder de leden 
 
De voorzitter : Bij brief van 2 maart 2004 delen de heren Francis Vermeiren, voorzitter van de VLD-
fractie, en Sven Gatz mee dat de heer Sven Gatz deel uitmaakt van de VLD-fractie. 
 
Bij brief van 2 maart 2004 delen de heer Francis Vermeiren, voorzitter van de VLD-fractie, en mevrouw 
Margriet Hermans mee dat mevrouw Margriet Hermans deel uitmaakt van de VLD-fractie. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET 
 
Instemming met het Europees Handvest inzake lokale autonomie  
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is  het ontwerp van decreet houdende instemming met het Europees Handvest 
inzake lokale autonomie, ondertekend in Straatsburg op 15 oktober 1985. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
− De heer Stefaan Platteau, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
Minister Paul Van Grembergen : Dit is een belangrijk decreet. De lokale autonomie is, op basis van de 
Europese richtlijnen en ideeën, een essentieel gegeven dat ook het subsidiariteitsprincipe volledig 
onderschrijft. Dit wordt in dit ontwerp van decreet duidelijk weergegeven.  
 
Op Europees niveau gaat men wel verder dan men in België en Vlaanderen constitutioneel kan. Zo wordt een 
link gelegd tussen de bevoegdheden en de financiële mogelijkheden terwijl de fiscaliteitsregeling dit hier nog 
niet toelaat, en voorziet Europa in de mogelijkheid de lokale raden te ontslaan. Bij ons kan dit laatste ook niet 
omdat de provinciale en gemeentelijke overheden gebonden zijn aan vaste regeerperiodes. 
 
Hoe dan ook vragen wij dit ontwerp van decreet goed te keuren. 
 
De heer Christian Van Eyken : De overheid mengt zich meer en meer in het leven van de burgers. Omdat 
de lokale overheden het dichtst bij die burgers staan, is het goed dit handvest goed te keuren. Het intern 
verdrag dat aan de basis van dit handvest lag werd reeds 20 jaar geleden goedgekeurd. Dit Europees 
Handvest ligt volledig in de lijn van de Verklaring van de Rechten van de Mens, en is een hoeksteen van de 
Europese democratie. 
 
Het is jammer dat het in Vlaanderen nu pas goedgekeurd wordt : Brussel deed dit al in 1999, het Waals 
Gewest en de Franse Gemeenschap volgden in respectievelijk 2000 en 2001. 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet houdende 



instemming met het Europees Handvest inzake lokale autonomie, ondertekend in Straatsburg op 15 oktober 
1985. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
Samenwerkingsakkoord voor een globaal en geïntegreerd drugsbeleid 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van decreet tot goedkeuring van het samenwerkingsakkoord van 
2 september 2002 tussen de Staat, de Gemeenschappen, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie, 
de Franse Gemeenschapscommissie en de Gewesten voor een globaal en geïntegreerd drugsbeleid. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
Mevrouw Trees Merckx-Van Goey, verslaggever : Ik zal eerst verslag uitbrengen over de besprekingen 
in de commissie Welzijn, en daarna kort tussenkomen namens de CD&V-fractie. 
 
Dit ontwerp van decreet werd ingediend op 14 mei 2003 ; op 12 februari heeft de commissie het behandeld. 
 
In haar toelichting verwijst de minister naar een motie van aanbeveling van het Vlaams Parlement. Die kwam 
tot stand na een woelig actualiteitsdebat. Verder verwijst de minister naar het protocolakkoord en naar het 
samenwerkingsakkoord, dat mede namens Vlaams Gewest en de Vlaamse Gemeenschap op 2 september 
2002 ondertekend werd, en verklaart zij dat bij dit geïntegreerd drugsbeleid 9 niveaus betrokken zijn die er 
zich toe verbinden minstens eenmaal per jaar samen te komen onder het voorzitterschap van de minister van 
Volksgezondheid. 
 
Het samenwerkingsakkoord omvat eveneens de samenstelling van de Algemene Cel Drugbeleid, de 
mogelijkheid tot oprichting van werkcellen, de aanstelling van een coördinator en een adjunct-coördinator en 
de invulling van de nodige financiële middelen door de respectieve overheden. 
 
Namens de Vlaamse Gemeenschap zullen 7 leden in de Algemene Cel Drugbeleid zetelen. Deze cel heeft als 
opdracht te inventariseren, acties te plannen en te voeren, adviezen en aanbevelingen te formuleren, en te 
evalueren. Bovendien mag deze cel ook protocollen voor geïntegreerde acties voorbereiden en rapporteren 
aan internationale instanties.  
 
Tijdens de bespreking ontspon zich een discussie over de samenhang van de discussie rond dit goed-
keuringsdecreet en van het beleidsplan Preventie van Middelengebruik. CD&V en Vlaams Blok vonden dat 
beide agendapunten moesten samengevoegd worden, en dat er bovendien een hoorzitting over moest 
georganiseerd worden. De heer Roegiers vond dat dit samenwerkingsakkoord louter uit administratieve 
regelingen bestond en dat een discussie over het inhoudelijke nuttiger zou zijn. 
 
Uiteindelijk ging onze fractie akkoord met een hoorzitting over het beleidsplan, om de bespreking en de 
goedkeuring van het samenwerkingsakkoord niet nog eens op de lange baan te schuiven.  
 
Omdat de Cocof wel decretaal bevoegd was,  ontstond nog een discussie over het al dan niet betrokken zijn 
van de VGC. Maar we werden gerustgesteld door de Brusselse minister : de Brusselse Vlamingen zouden 
niet in de kou blijven staan. 
 
Gewoonlijk krijgen wij samenwerkingsakkoorden voorgelegd als ze reeds volledig zijn ingevuld ; in dit geval 
echter werd in dit parlement gelukkig ten gronde overlegd via actualiteitsdebatten, interpellaties en vragen om 
uitleg.  
 



Op vraag van CD&V en het Vlaams Blok en later ook het volledige Vlaams Parlement is voorkomen van 
drugmisbruik vervangen door voorkomen van druggebruik. 
 
− De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt als voorzitter op.  
 
Ten slotte zijn er nog een aantal onduidelijkheden over de coördinatie, zowel met het federale, het Europese, 
het internationale, maar ook het lokale niveau. De mogelijke conclusies van de hoorzittingen kunnen, na de 
bespreking van het beleidsplan, in een motie van aanbeveling gebundeld worden. Het ontwerp werd door de 
commissieleden met 8 stemmen bij 5 onthoudingen goedgekeurd. 
 
Voorts zal ik namens CD&V een aantal opmerkingen bij het ontwerp formuleren. Het samenwerkings-
akkoord treedt pas in werking als de goedkeuring van alle betrokken instanties, dus ook het Waals Gewest en 
de Franstalige Gemeenschap, gepubliceerd is in het Belgisch Staatsblad.  
 
Daags na de bespreking in de commissie is eens te meer gebleken dat er nog veel onduidelijkheden zijn over 
de toepassing van de drugwet, voornamelijk over de handhaving. De rondzendbrief, door de vorige minister 
van Justitie op de valreep opgesteld, is verre van duidelijk en zal volgens minister Onkelinx geïnterpreteerd 
moeten worden door een werkgroep van experts. Ik hoop dat men daarbij rekening houdt met de Vlaamse 
prioriteiten. Eveneens hoop ik op een constructief gesprek over het beleidsplan. 
 
Ik zal het ontwerp van decreet toetsen aan de federale drugnota. Dat is een compilatie  van beloftes, waarvan 
er niet veel gerealiseerd zijn. Nu is er een samenwerkingsakkoord, maar tot de publicatie van alle 
goedkeuringen kan de daaraan verbonden Algemene Cel Drugbeleid nog niet werken. Sedert midden 2001 
zou er een Cel Gezondheidsbeleid Drugs, een voorgeborchte van voornoemde cel, werken. Vermits die cellen 
handelen over Vlaamse bevoegdheden, moet Vlaanderen de vinger aan de pols houden. 
 
Er is een eindrapport over de samenwerking tussen justitie en hulpverlening, maar ik heb de indruk dat er nu 
niet veel meer gebeurt. Het is belangrijk dat Vlaanderen initiërend optreedt.  
 
Volgens de federale drugnota zou het contract met de gemeenten een plaats krijgen in het beleid. De 
preventiewerkers worden nu nog gefinancierd door het federale niveau, maar ik vrees dat men dat 
onverwacht zou kunnen stopzetten. Het is duidelijk dat de afbakening tussen de preventieve opdrachten van 
de politie en van de medische en sociale sector een gemeenschapstaak is, waarvoor er voldoende financiële 
ruimte moet zijn.  
 
Tot slot zouden de middelen voor preventie, die nu op federaal vlak sudderen, beter verdeeld worden over de 
gemeenschappen. 
 
Het is spijtig dat er geen langetermijnvisie over drugs is zoals de voorganger van de minister beloofd had. Het 
wegwerken van de knelpunten zal allicht niet meer in deze regeerperiode kunnen gebeuren. Het is belangrijk 
dat daar in het volgende regeerakkoord aandacht aan besteed zal worden.  
 
CD&V zal zich bij de stemming onthouden. We zijn niet tegen samenwerking, mevrouw van Kessel heeft 
daar trouwens ook een voorstel van decreet over ingediend. Het samenwerkingsakkoord komt echter te laat 
en wordt ingevoerd door het federale niveau. We hadden liever gezien dat de Vlaamse Gemeenschap de 
initiator was van een globaal en geïntegreerd drugbeleid. (Applaus bij CD&V) 
 
Minister Adelheid Byttebier : Ik vind het heel belangrijk dat we hier vandaag dit samenwerkingsakkoord 
voor de totstandkoming van een Algemene Cel Drugbeleid bespreken en goedkeuren. Tot nu toe kunnen we, 
op federaal vlak, enkel werken met de Cel Gezondheidsbeleid Drugs.  
 
De verdeling van de zetels van de Algemene Cel Drugbeleid is zeer evenwichtig : ze telt zeven Franstalige en 
zeven Nederlandstalige vertegenwoordigers.  
 
We moeten dit samenwerkingsakkoord ten volle onderschrijven. Enkel op die manier kan Vlaanderen immers 
invloed uitoefenen en ervoor zorgen dat er rekening gehouden wordt met de Vlaamse visie in verband met het 
preventieve drugsbeleid. Ik betreur dan ook dat CD&V zich zal onthouden.  



Morgen zal er een hoorzitting georganiseerd over mijn beleidsplan georganiseerd worden. Ik heb dat plan wel 
degelijk al in 2003 ingediend maar door allerlei omstandigheden is het niet meer gelukt om het effectief in 
2003 te bespreken.  
 
Voor mij is de gezondheidsproblematiek het uitgangspunt om een preventief drugsbeleid uit te werken. Ik wil 
hierbij rekening houden met iedereen die al verslaafd is, met degenen die risicogedrag vertonen en met de 
echt jonge mensen die nog de zelfstandigheid moeten ontwikkelen om neen te kunnen zeggen tegen alle 
mogelijke genotsmiddelen. 
 
Mevrouw Merckx-Van Goey betreurt dat dit beleidsplan niet de periode 2003-2010 bestrijkt. Als het debat 
rond deze beleidsbrief er echter toe kan leiden dat er ook gedurende de volgende regeerperiode rond 
preventief drugsbeleid zal gewerkt worden, zal ik daar zelf ook heel gelukkig om zijn.  
 
We mogen de hele problematiek zeker niet verwaarlozen. We moeten daarentegen open kaart spelen en, 
waar nodig, het debat voeren. Onze bekommernis voor een goede gezondheid moet de leidraad zijn in de 
uitwerking van een preventief drugsbeleid. 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten.  
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet tot goedkeuring 
van het samenwerkingsakkoord van 2 september 2002 tussen de Staat, de Gemeenschappen, de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie, de Franse Gemeenschapscommissie en de Gewesten voor 
een globaal en geïntegreerd drugsbeleid.  
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten.  
 
We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden.  
 
Oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid ‘Toerisme Vlaanderen’ 
 
Algemene bespreking 
 
Aan de orde is het ontwerp van decreet tot oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met 
rechtspersoonlijkheid ‘Toerisme Vlaanderen’. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Herman Lauwers, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag, omdat hij vanochtend aan een 
schooldebat moet deelnemen.  
 
Mevrouw Trees Merckx-Van Goey : Dit ontwerp van decreet is een eerste in een lange rij van ontwer-
pen die invulling moeten geven aan de principes van beter bestuurlijk beleid (BBB). Het valt echter te 
betwijfelen of Vlaanderen hier effectief een beter bestuur mee zal krijgen. Dit is een slecht ontwerp van 
decreet. CD&V zal het dus zeker niet goedkeuren.  
 
De toeristische sector wordt met dit ontwerp niet erkend. Dit is een eerste reden waarom dit ontwerp slecht 
is. Niettegenstaande het feit dat de toeristische sector steeds de sturende en stuwende kracht was van het 
toeristische beleid, wordt deze sector, met dit ontwerp, buiten spel gezet. De Vlaamse Raad voor Toerisme 
wordt afgeschaft. De raad van bestuur van deze raad wordt geëlimineerd. Als klap op vuurpijl worden ook de 
technische comités, als adviesorganen van de belangrijkste toeristische actoren, afgeschaft.  
Dit is geen fraai signaal. Het getuigt van weinig respect voor de toeristische sector. Ikzelf en tal van collega’s 
werden dan ook al aangeschreven door de Vlaamse Vereniging voor Reisbureaus. Deze vereniging keurde 



trouwens nog, op haar algemene vergadering van 12 februari, een motie goed, waarin zij stelt dat de federale 
wet van 1965 nog steeds grotendeels van kracht is en dat de ondernemers die deze vereniging 
vertegenwoordigt, toch recht hebben op inspraak bij het intrekken, verlenen, weigeren of schorsen van 
vergunningen. 
 
Ten slotte wijst de vereniging er ook op dat zij een stevige inspanning geleverd heeft bij de gezondmaking van 
de sector. De Franstalige technische comités worden trouwens niet afgeschaft.  
 
Verder is er ook nog de problematiek rond het comptabiliteitsdecreet. Te elfder ure diende de Vlaamse 
regering, zoals dit overigens afgesproken werd in de commissie voor Institutionele Hervormingen, een aantal 
amendementen in zodat alle verwijzingen naar het comptabiliteitsdecreet geschrapt werden. Op aandringen 
van CD&V en op advies van het Rekenhof werd een overgangsbepaling ingevoegd, waardoor een controle 
van het Rekenhof opnieuw mogelijk werd.  
 
Bij de bespreking van het ontwerp diende CD&V ook amendementen in om het intern verzelfstandigd 
agentschap (IVA) te vervangen door een extern verzelfstandigd agentschap (EVA). Bij de bespreking van 
het kaderdecreet over beter bestuurlijk beleid wees mevrouw Van Hecke er immers al meermaals op dat een 
IVA met rechtspersoonlijkheid geen zin heeft als er voor bepaalde activiteiten een verzelfstandiging nodig is. 
In dit laatste geval wordt er beter geopteerd voor een EVA met een volwaardige raad van bestuur. 
 
CD&V dient deze amendementen dus opnieuw in. In het advies van de SERV vinden we trouwens heel wat 
argumenten om dit te doen. De SERV vraagt immers een volledige participatie van de toeristische sector en 
stelt dat een IVA hierbij niet de aangewezen bestuursvorm is. 
 
Ook op een opmerking van de Raad van State met betrekking tot de toepassing van de Cultuurpactwetgeving 
kwam er van regeringszijde geen antwoord. De Cultuurpactwet wordt, mijns inziens, niet gerespecteerd. 
 
Dit is geen goed ontwerp van decreet. CD&V blijft dus bij haar amendementen en hoopt - wellicht 
tevergeefs - dat dit ontwerp van decreet geen voorafspiegeling is van de wijze waarop de Vlaamse regering 
haar beter bestuurlijk beleid vorm wil geven. De Vlaamse instellingen, de Vlaamse ambtenaren en het 
Vlaams Parlement worden immers niet gerespecteerd. Het is betreurenswaardig dat de meerderheid deze 
werkwijze hanteert. (Applaus bij CD&V). 
 
Minister Paul Van Grembergen : Dit is het eerste oprichtingsdecreet in het kader van de belangrijke 
operatie BBB. Deze operatie is lang, misschien te lang voorbereid waardoor vermoeidheid is ontstaan. 
Uiteraard roept dergelijke operatie ook de vraag op of het een politieke dan wel een bestuurlijke ingreep is. Ik 
ben er steeds van uitgegaan dat BBB een bestuurlijke ingreep is. Benoemingen volgen pas na de voltooiing 
van deze operatie. 
 
Met BBB wil de Vlaamse regering de werking van de overheid optimaliseren. In 2003 werden de basisregels 
decretaal vastgelegd. In 2004 is gestart met de uitvoering van de basisstructuur.  
 
De fundamenten liggen vast in drie kaderdecreten. Het kaderdecreet Beter Bestuurlijk Beleid van 18 juli 2003 
bepaalt het organisatiemodel van de Vlaamse administratie op basis van het primaat van de politiek en de 
beginselen van behoorlijk bestuur om te komen tot meer transparantie en responsabilisering. 
 
De taken van de minister, het departement en het verzelfstandigd agentschap zijn duidelijk afgebakend. Er zijn 
vier generieke agentschapsvormen : intern verzelfstandigde agentschappen zonder rechtspersoonlijkheid, 
intern verzelfstandigde agentschappen met rechtspersoonlijkheid, publiekrechtelijk vormgegeven extern 
verzelfstandigde agentschappen en privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen. 
Het kaderdecreet bevat alle voorwaarden en basiskenmerken, en veralgemeent de beheersovereenkomst. 
 
De Vlaamse regering keurde op 6 februari 2004 het ontwerp van comptabiliteitsdecreet goed dat een 
modernisering van de financiële en budgettaire cyclus beoogt. Dit ontwerp van decreet bevat bepalingen 
betreffende de financiële en budgettaire cyclus, het begrotings- en boekhoudsysteem, de financiële controle 
en de toekenning van subsidies, prijzen en giften. De BBB-principes worden in de comptabiliteit ingevoerd. 
Essentieel is de economische boekhouding met een analytische component op basis van één rekeningstelsel. 



Dit ontwerp van decreet wordt ingediend in het Vlaams Parlement. 
 
Het decreet inzake de strategische adviesraden van 18 juli 2003 herstructureert het adviesstelsel door alle 
beleidsadviserende instanties te vervangen door één strategische adviesraad per beleidsdomein. De 
uitgangspunten daarbij zijn het primaat van de politiek, de expliciete erkenning van het middenveld en de 
inbreng van onafhankelijke deskundigen. Vermenging van advies en overleg in één en hetzelfde orgaan is 
uitgesloten. Een oordeelkundige organisatie komt de slagkracht van de Vlaamse overheid ten goede.  
 
Elk administratief onderdeel van de Vlaamse overheid moet in de nieuwe structuur ingepast worden. Deze 
sectorale invulling is nog niet afgerond. Alle Vlaamse bevoegdheden worden in 13 homogene 
beleidsdomeinen gegroepeerd. Per beleidsdomein wordt één ministerie opgericht. Binnen elk ministerie wordt 
één departement opgericht. De departementen ondersteunen het beleid. De agentschappen voeren het beleid 
uit. De meeste agentschappen komen in de plaats van de huidige openbare instellingen. Het Vlaams 
Parlement en het Rekenhof analyseren en bespreken op dit ogenblik de ingediende ontwerpen van 
oprichtingsdecreten. Geen enkele overheid kan zonder een slagkrachtige administratie. Het Vlaams 
Parlement kan zich daar nu over uitspreken zodat de volgende Vlaamse regering ermee kan werken.  
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Aan het einde van een regeerperiode zoveel ontwerpen van decreet in-
dienen, doet ons twijfelen of het Vlaams Parlement in staat is alle ontwerpen degelijk te analyseren en 
bespreken. Het advies van de Raad van State is door deze timing vrij beperkt. 
 
Wij hebben voorts juridische bezwaren tegen de IVA’s met rechtspersoonlijkheid. Ten slotte verzetten wij 
ons tegen de volgorde waarin de ontwerpen worden ingediend. Het BBB-decreet implementeren zonder 
vooraf het ontwerp van comptabiliteitsdecreet goed te keuren, kan niet.  
 
Mevrouw Hilde De Lobel : Wij gaan akkoord met de kritiek van CD&V op de timing en de volgorde. Wij 
delen de kritiek op de IVA’s met rechtspersoonlijkheid niet. We zullen het CD&V-amendement om de IVA 
met rechtspersoonlijkheid om te zetten in een EVA, dus niet goedkeuren. Het amendement over de 
technische comités steunen we wel. Het ontwerp van decreet keuren wij niet goed. 
 
Minister Renaat Landuyt : We hebben de betrokkenheid van de toeristische sector de afgelopen jaren 
anders georganiseerd. De SERV beschikt over een bijzonder comité Toerisme dat zich buigt over de socio-
economische effecten van het beleid op toerisme.  
 
De technische comités in het vergunningsbeleid moeten op een modernere manier georganiseerd worden. Het 
decreet van 1998 stelde al dat de betrokkenheid van de sector bij het toekennen van vergunningen wellicht 
niet de juiste wijze is om onafhankelijke beslissingen te garanderen. Naar aanleiding van dit ontwerp van 
decreet trekken we de lijn door.  
 
Het toeristische beleid is meer dan louter economie. Daarom werd toerisme als een aparte bevoegdheid aan 
de minister toevertrouwd. Doordat de overheidsinstellingen voor toerisme geen mede-eigenschap hebben en 
er geen sprake is van medebestuur met andere instellingen, zijn er geen argumenten om het agentschap om te 
vormen tot een EVA. Inspraak van de sector wordt verzekerd door de oprichting van het adviescomité. 
 
Inzake de verhouding met het comptabiliteitsdecreet werden er drie technische amendementen en een 
overgangsartikel toegevoegd aan het decreet. Gelet op de structuur van een IVA kan het Rekenhof op deze 
punten tussenkomen. In dat verband geldt dit ontwerp als voorbeeld voor de andere ontwerpen van decreet 
inzake beter bestuurlijk beleid. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Ik feliciteer de voorzitter omdat hij het enige aanwezige lid is van de 
meerderheid. Hoewel de minister een belangrijke hervorming aankondigde, is niemand van de meerderheid 
komen opdagen. Eigenlijk zou men de vergadering moeten schorsen om alle jonge volksvertegenwoordigers 
op te roepen. De meesten weten niet eens waarover deze bespreking gaat. 
 
De voorzitter : Het is pijnlijk, maar u spreekt de waarheid. 
 



De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet tot oprichting van 
het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Toerisme Vlaanderen”. 
 
− De stemmingen over de amendementen op de artikelen 2, 3, 7, 9, 10, 11, 12, 14, 15 en 16 en over 

de artikelen  2, 3, 7, 9, 10, 11, 12, 14, 15 en 16 worden aangehouden. 
 
− De stemmingen over de amendementen tot invoeging van de nieuwe artikelen 7bis, 7ter, 7quater, 

7quinquies, 7sexies, 7septies en 16bis worden aangehouden 
 
− De overige artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
Oprichting van de vennootschappen T-Groep en Werkholding 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 28 juni 2002 
betreffende de oprichting van de vennootschappen T-Groep en Werkholding. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer André Denys, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet tot wijziging van 
het decreet van 28 juni 2002 betreffende de oprichting van de vennootschappen T-Groep en Werkholding. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
Creatie van NV Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Woonkrediet 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van decreet houdende machtiging tot creatie van het 
privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap NV Vlaamse Maatschappij voor Sociaal 
Woonkrediet. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Guy Sols, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
De algemene bespreking is gesloten. 



 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet houdende 
machtiging tot creatie van het privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap NV Vlaamse 
Maatschappij voor Sociaal Woonkrediet. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
De Vlaamse Wooncode en de kwaliteits- en veiligheidnormen voor kamers 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 15 juli 1997 
houdende de Vlaamse Wooncode en van het decreet van 4 februari 1997 houdende de kwaliteits- en 
veiligheidsnormen voor kamers en studentenkamers. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Guy Sols, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
 
De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van decreet tot wijziging van 
het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode en van het decreet van 4 februari 1997 
houdende de kwaliteits- en veiligheidsnormen voor kamers en studentenkamers. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houden. 
 
 
VOORSTEL VAN BIJZONDER DECREET 
 
Invoering van onverenigbaarheden met het mandaat van lid van de Vlaamse Raad 
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van bijzonder decreet van de heren Vermeiren, Gatz, Tobback, 
Geysels, Lauwers en De Batselier houdende wijziging van het bijzonder decreet van 26 juni 1995 houdende 
invoering van onverenigbaarheden met het mandaat van lid van de Vlaamse Raad. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
De heer Guy Sols, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 
De heer Eric Van Rompuy : Enkele leden van de regering zijn aanwezig, maar geen enkel lid van de 
meerderheid doet de moeite dit voorstel van decreet, dat bij spoedbehandeling werd ingediend, te verdedigen. 
 
De voorzitter : Als indiener zal ik voor de stemmingen een verklaring afleggen. 
 



De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het voorstel van bijzonder decreet van de 
heren Vermeiren, Gatz, Tobback, Geysels, Lauwers en De Batselier houdende wijziging van het bijzonder 
decreet van 26 juni 1995 houdende invoering van onverenigbaarheden met het mandaat van lid van de 
Vlaamse Raad. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming over het voorstel van bijzonder decreet houden. 
 
 
VOORSTELLEN VAN DECREET 
 
Herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen 
 
Algemene bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn het voorstel van decreet van de heren Lachaert, Tobback, Malcorps en 
Lauwers houdende bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse regering van 12 december 2003 tot 
definitieve vaststelling van een herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen, wat de wijzigingen 
aan de bindende bepalingen betreft, en het voorstel van decreet van de heren Kindermans, Van Rompuy en 
Schuermans, mevrouw Heeren, de heer Sauwens en mevrouw Van Cleuvenbergen houdende wijziging van 
het decreet van 17 december 1997 houdende bekrachtiging van de bindende bepalingen van het besluit van de 
Vlaamse regering van 23 september 1997 houdende definitieve vaststelling van het Ruimtelijk Structuurplan 
Vlaanderen, die door de commissie in samenhang werden behandeld, met dien verstande dat het voorstel van 
decreet van de heren Lachaert, Tobback, Malcorps en Lauwers als basis voor de bespreking werd genomen. 
Wij volgen hier dezelfde werkwijze. 
 
De algemene bespreking is geopend. 
 
Mevrouw Dominique Guns , verslaggever : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De voorzitter : De algemene bespreking is gesloten. 
 
Artikelsgewijze bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet van de heren 
Lachaert, Tobback, Malcorps en Lauwers houdende bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse regering 
van 12 december 2003 tot definitieve vaststelling van een herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaan-
deren, wat de wijzigingen aan de bindende bepalingen betreft. 
 
− De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. 
 
De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks om 16 uur de hoofdelijke stemming over de voorstellen van decreet houden. 
 
 
VERZOEKSCHRIFTEN 
 
Toegang van Canvas /Ketnet tot de kabel in Wallonië  



 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Cultuur, Media en Sport over het 
verzoekschrift betreffende de toegang van Canvas/Ketnet tot de kabel in Wallonië. 
 
De heren Frans De Cock en Carl Decaluwe, verslaggevers, verwijzen naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoekers hiervan in kennis stellen. 
 
Doorgeven van Eurosport op de kabel 
 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Cultuur, Media en Sport betreffende 
het verzoekschrift over het doorgeven van Eurosport op de kabel. 
 
De heren Frans De Cock en Carl Decaluwe, verslaggevers, verwijzen naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoekers hiervan in kennis stellen. 
 
Vlaamse feestdag op de VRT-radio 
 
Verslag 
 
De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Cultuur, Media en Sport betreffende 
het verzoekschrift over het gebrek aan aandacht voor de Vlaamse feestdag op de VRT-radio. 
 
De heren Frans De Cock en Carl Decaluwe, verslaggevers, verwijzen naar het schriftelijke verslag. 
 
Is het parlement het eens met de conclusies van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik zal de verzoekers hiervan in kennis stellen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen om 14 uur om onze agenda verder af te handelen. (Instemming) 
 
− De vergadering wordt gesloten om 11.10 uur. 
 
 
BERICHTEN VAN VERHINDERING  
 
Marijke Dillen, Leo Peeters, Jean-Paul Peuskens : gezondheidsredenen ; 
 
Peter Gysbrechts, Didier Ramoudt, Luc Van den Brande, Etienne Van Vaerenbergh : buitenslands. 
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